3. “Contou as tatuagens. Uma vespa no pescoco, um circulo a volta de cada tornozelo, um outro a volta do bicipite do

Escola Secundaria de Francisco Franco (2013/2014) brago esquerdo, um simbolo chinés numa coxa e uma rosa na barriga de uma das pernas.”

F FseolaSecundiin, 0S HOMENS QUE ODEIAM AS MULHERES, Stieg Larsson

F Flpncisco 0 < o

N ifranco.edu bt 1. TESTE BE MATEMAT]CA A - 10. 6 Na figura junta encontra-se um circulo de raio igual a 2
HLesLanco.ca. centimetros e, no seu interior, quatro triangulos isésceles
1. Periodo 31/10/13 Duracdo; 90 minutos rectangulos cuja hipotenusa é igual ao raio do circulo.

. Qual é, em centimetros quadrados, o valor da area da zona
Nome: o )
B . colorida?
(lassificacao: 0 proiessor: (A) 2(n-2) (B) 2(n-1) .
(C) 4(n-2) (D) 4(n-1)
Grupo |

Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a Unica opg&o correta.

4. Os poligonos estrelados da figura s&o

Escreva, na folha de respostas:
semelhantes e a razdo entre a area do

* 0 ntimero do item; poligono A e a area do poligono B é igual a
« a letra que identifica a Gnica opgao escolhida. §/—
4

N&o apresente célculos, nem justificacdes. Qual é a raz&o entre os comprimentos

correspondentes dos dois poligonos?

A Y4 ®) Y1

1.  Num referencial o.n. zQOy, considere o ponto P(2 + \/5 -5).
v porto P(2+V2,5) © ¥s o) s
E possivel afirmar que P n&o pertence ao plano de condic&o:
A <0 B < -6 C) 220 D) z2>2
(A) v B8) (©) (0) Grupo 1l
Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os céalculos que tiver de efetuar e
todas as justificacBes necessarias.
2. Considere o cubo [ABCDEFGH} representado na figura A M B Atencdo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagéo, apresente sempre o valor

ao lado. Tal como a figura sugere: exato.

1
1
« M é o ponto médio de [AD] : C
« N & o ponto médio de [DH] 1 1. As latas cilindricas de ervilhas Kero contém a volta de 900
: ervilhas. Sabe-se que a altura dessas latas é igual a 10 cme o
« O é o ponto médio de [FG] N 5 didmetro da base é igual a 8 cm.
JRoinbniaialaly --JF Admita que cada ervilha é uma esfera com 6 mm de diametro.
2.1.  S&ondo complanares as retas: it 0 1.1. Deita-se um liquido conservante numa lata. Supondo
(A) ADe BM (B) ADe FG H G que as ervilhas ndo absorvem o liquido, que quantidade
P 5
(C) ANe BG (D) ANe EH de liquido cabe na lata? ] N
Apresente o0 resultado em centimetros cubicos,
arredondado as centésimas.
2:2. Supon’ha quea e%resta do cubo & igual a’6 centlmetros.~ ) 1.2. A empresa responséavel pretende fazer latas familiares
Qual é, em centimetros, o valor do perimetro da sec¢é@o produzida no cubo pelo plano semelhantes a dada mas com uma altura igual a 25 em.
MNO~ Quantas ervilhas podem existir nesta lata familiar de modo a ter uma configuracao

semelhante a anterior?

A Neuza fez uns célculos e acha que néo poderdo estar mais de 2250 ervilhas. Por outro
lado, o Cesaltino também fez uns célculos e julga que serdo, no maximo, 5625 as ervilhas
gue se podem por na lata.

Concorda com algum deles? Justifique a resposta.

(A) 9" (B) 122 (C) 1532 (D) 18v2



Um semanario portugués estd a comemorar o
seu aniversario. Para isso, tem estado a
organizar diversas exposi¢des pelo pais.

Numa dessas exposi¢cdes, foram utilizadas
estruturas como a da figura ao lado, que
consiste num cubo com uma parte no interior de
um prisma triangular.

2.1. O Ismael pretende medir a altura da
estrutura (desde a base do prisma
triangular até ao vértice do topo do cubo).
Para isso, num certo momento, ele mediu
a sua sombra (75 c¢m) e a sombra da
estrutura (130 cm).

Sabendo que a altura do Ismael é igual a
1,7 metros, qual é a altura da estrutura?
Apresente o resultado em metros arredondados as centésimas.

2.2. Considere agora apenas o cubo [ABCDEFGH)] A
da estrutura. Admita que a sua aresta mede 16
dm. Considere ainda os pontos P, () e R tais L
que:
« O ponto P é o ponto médio da aresta [A D]
+ O ponto () pertence a aresta [AB] e é tal que
AQ =4dm
+ O ponto R pertence & aresta [EF] e é tal que
ER = 4dm o
Esboce, a lapis, a sec¢éo produzida no cubo pelo
plano PQR e determine, em decimetros
qguadrados, a sua area. Apresente o resultado na

forma avb, sendo a e b ndmeros reais e
positivos.

2.3. Na figura ao lado encontra-se, num referencial o.n. Ozyz, o
prisma triangular [OPQRST] da estrutura anterior.

Sabe-se que:

+ abase [ORT] é um triangulo equilatero de perimetro 24 e
esta contida no plano 2Oy ;

* aaltura do prisma € igual a 5; R

+ [OP)] esta contido no eixo Oz ;

+ [O17] esta contido no eixo Oz . z
Determine as coordenadas dos pontos 7, Se R

Na figura ao lado est4d representado o trapézio 4
retangulo [ABCD] num referencial o.n. zOy. Tal
como a figura sugere, as retas AD e BC s&o
paralelas ao eixo Oy e perpendiculares a reta AB. A B
Sabe-se que:

« Oponto A tem coordenadas (—2,2);

+ Oponto C'tem coordenadas (3,-1);

/C

3.1. Indique as coordenadas do ponto B —

3.2. Escreva a equagdo da reta BC'

3.3. Determine as coordenadas do ponto D sabendo que a area do trapézio [ABCD)] é igual a
18

2
3.4. Considere agora o ponto P(lc7 A 106) do 2.° quadrante e pertencente a reta AB

Determine o valor de k, apresentando o resultado na forma a\/g , sendo a e b nimeros
reais.

Na figura estdo representados:

E

e uma circunferéncia de centro no ponto C';
e 0 tridngulo [ADE], inscrito na circunferéncia

e cujo lado maior € o seu diametro;
e 0 triangulo [ABE], sendo B um ponto de

[AD];
Sabe-se que: A B C b
« AE =2

« areta AD é perpendicular a reta BE

Seja r o raio da circunferéncia.

Mostre que BD = 2r — 2

.
FIM
COTACOES
(nglln) (ada resposta certa: + 10 ‘ (ada questao errada, nao respondida ou anulada: 0
[ 16
Grupo I
(150 pontos)
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Formulario

Formula resolvente para equagdes do 2.° grau

7biVb2 —4ac

2
ar +brxr+c=0<z= %a
Areas de figuras planas

Diagonal maior x Diagonal menor
Losango: o

Trapézio: x Altura

Base maior + Base menor
2
Poligono regular: Semiperimetro x Apdtema

2
Sector circular: grf (a — amplitude, em

radianos, do angulo ao centro; r — raio)

Areas de superficies

Area lateral de um cone: w1 g
(r — raio da base; g — geratriz)

Area de uma superficie esférica: 4 71>
(r - raio)

Volumes

Piramide: % x Area da base x Altura

Cone: %{ x Area da base x Altura

4 3 .
Esfera: 5 mr (r - raio)




